

李克强抵达罗安达 对安哥拉进行正式访问

新华社罗安达5月8日电(记者 明金维 王丙飞)应安哥拉总统多斯桑托斯邀请,国务院总理李克强于当地时间5月8日下午乘专机抵达罗安达二月四日国际机场,开始对安哥拉进行正式访问。李克强总理夫人程虹同机抵达。安哥拉副总统维森特率政府高级官员到机场迎接。中国驻安哥拉大使高克祥也到机场迎接。

李克强表示,安哥拉是非洲大陆快速崛起的重要代表,也是中国在西非的重要合作伙伴。我期待同安哥拉领导人就双边和共同关心的问题深入交换意见,在现有合作基础上,扩充合作领域,丰富合作内涵,为中安关系发展注入新动力。

访问期间,李克强将同安哥拉领导人举行会谈会见,就全面推进中安关系发展深入交换意见。李克强还将参观在安中资企业,慰问中国援安医疗队代表,并同中资企业和中国公民代表就海外民生问题进行座谈。

李克强是在成功结束对尼日利亚的访问并出席第24届世界经济论坛非洲峰会后抵达罗安达的。离开阿布贾时,尼日利亚外交部部长瓦利·劳工与生产力部部长沃古到机场送行。尼方在机场为李克强举行了欢送仪式。中国驻尼大使顾小杰也到机场送行。

韩称朝正为第四次核试验做“最后准备”

韩国国防部长官金宽镇8日说,朝鲜正在为进行第四次核试验做“最后准备”,只待决策者在合适的时机一声令下。不过,金宽镇说,朝鲜同样可能“虚张声势”。

按照他的说法,朝鲜随时可以进行第四次地下核试验,但一些不愿公开姓名的韩国国防官员说,金宽镇没有具体说明核试验准备的最后阶段指什么。

一些韩国国防官员援引金宽镇的话说,尽管准备好进行核试验,朝鲜可能故意不会迅速起爆核装置,而是试图欺骗外界,让外界以为核试验即将进行。

金宽镇说,做出意在获取政治收益的决定需要时间。朝鲜“非常擅长心理操纵”,“因此,我们不能排除朝方故意推迟核试验或采取欺骗性战术的可能性”。他说,韩国军队和驻韩美军对可能的核试验保持高度警戒,同时,韩国政府一直在通过外交努力阻止朝鲜发起这一“挑衅”。

同一天,被外界视为朝鲜海外“传声筒”的旅日朝鲜人总联合会(朝总联)机关报《朝鲜新报》说,如果朝鲜半岛核问题六方会谈未能重启,将恶化半岛安全局势。(新华社供本报特稿)

韩国沉船运营商高管被捕

据新华社专电 作为扩大调查的一部分,韩国检控部门8日逮捕沉没客轮运营商清海镇海运公司首席执行官金汉植(音译)。

调查人员说,一个由检方和警方组成的联合小组在金汉植位于首都首尔以南盆唐区的家中逮捕他,以对他进行询问。

电视画面显示,金汉植双手被铐,戴着帽子和口罩。他说“我向受害者以及家属道歉”,然后低头保持沉默,拒绝回答记者提问。

调查人员怀疑,客轮超载得到金汉植许可,或者他明知客轮超载却听之任之。检察官杨正镇(音译)说:“金汉植面临多项罪名指控,包括过失杀人和违反海事法。”

媒体报道,超载被认为是导致客轮沉没的主要原因。上月16日事发时,客轮装载了3608吨货物,包括108辆汽车,为额定载重的3倍多。



撤离

5月8日,在叙利亚霍姆斯省首府霍姆斯市,叙利亚政府军士兵在街头庆祝。

叙利亚中省份霍姆斯省省长塔拉勒·巴拉兹7日说,按照此前叙政府与霍姆斯市内反对派达成的停火协议,反对派从当天开始逐步撤出霍姆斯市。但他未透露撤出所需要的时间。(新华社/法新)



手术

5月7日,在以色列拉马特甘迪姆动物学中心的野生动物医院,19岁的叙利亚棕熊“芒果”被固定在手术台上准备实施椎间盘突出修复手术。

当日,重达250公斤的叙利亚棕熊“芒果”在这家野生动物医院实施了椎间盘突出修复手术。整台手术历时9个小时,由36名工作人员共同完成,其中25名饲养员负责搬运“芒果”,3名兽医实施手术,另有8名工作人员协助完成手术。(新华社/基尼图片社)

乌亲俄派坚持公投 法总统邀普京聚首

乌克兰和解前景仍不乐观

乌克兰东部亲俄派8日宣布,他们仍将按计划于11日就今后自身地位举行公民投票,乌克兰全国和解前景仍不乐观。

法国总统弗朗索瓦·奥朗德同一天向俄罗斯伸出橄榄枝,邀请俄总统弗拉基米尔·普京6月赴法参加二战诺曼底登陆纪念活动,普京从而有机会在乌克兰危机爆发后首次与西方国家首脑会面。

1 乌克兰对峙双方互不相让

普京7日在莫斯科与欧洲安全与合作组织轮值主席迪迪埃·伯克哈尔特会谈后呼吁乌克兰东部地区亲俄派暂缓举行公投,以便为与乌克兰政府举行对话创造条件。

乌克兰“顿涅茨克人民共和国”主席“丹尼斯·普希林”8日宣布,“人民委员会”协商后一致决定按期举行公投。

“内战已经打响。”普希林说,“公投能够阻止它并开启政治进程。”

法新社援引乌克兰东部卢甘斯克州亲俄派的消息报道,当地也将按期举行公投。

就普希林的表态,克林姆林宫发言人德米特里·佩斯科夫说,乌克兰政府拒绝停止在东部地区的“反恐行动”,继而亲俄派才宣布不推迟公投。俄方将等待更多信息,“作进一步分析”。

乌政府和亲俄派仍然互不信任。

代行乌克兰总统职权的议长亚历山大·图尔奇诺夫8日说,基辅方面愿意与亲俄派对话,前提是他们放下武器,“文明国家不会与武装罪犯、手上沾着鲜血的人对话”。

亲俄派领导人普希林同一天接受俄罗斯电视台记者采访时也表示,“我们从没有拒绝谈判,一直愿意对话”,但是“基辅当局每一次都言而无信”“我们强烈怀疑会出现任何转机”。

智库机构卡内基莫斯科政策中心分析师玛丽亚·李普曼告诉路透社记者,普京预料到乌亲俄派不会推迟公投,然而他的劝告可以显示,乌亲俄派不是俄罗斯公民,俄方对他们没有控制力。另外,举行公投的地区今后不会有清晰的地位,不会获得西方承认,普京的表态可以使俄罗斯与公投拉开距离。



5月7日,在俄克里姆林宫,普京(右)与到访的欧安组织轮值主席、瑞士联邦主席兼外长伯克哈尔特共同出席记者会 (新华社/美联)

3 明争暗斗没有停止

然而,斗嘴没有停止,俄方还“秀肌肉”:举行军事演习,试射战略导弹,航空母舰编队进入英吉利海峡。

普京7日说,驻扎在俄乌边境的俄军已经回撤至常驻驻地。北约秘书长安诺斯·福格·拉斯穆森在推特网站回应,没有见到俄军后撤迹象。俄罗斯外交部随后在推特上暗讽拉斯穆森,用英文写道:“我们建议那些盲人关注普京总统5月7日发表的声明。”

8日,在波兰首都华沙的记者会上被问及俄外交部推特帖子时,拉斯穆森反唇相讥:“我视力很好。我向你们保证,如果我们见到证据,显示他们确实后撤部队,我会第一个欢迎。”

“我必须重申,我们注意到俄方发出开始撤军的声明,但是我们迄今没有见到任何、任何撤军迹象。”

北约和美国估计俄罗斯在靠近乌克兰的边境驻扎大约4万俄军,威胁乌克兰东部地区。俄国防副部长阿纳托利·安东诺夫8日则要求北约和美国停止就俄军部署情况“欺骗”国际社会,同时指责乌克兰政府在边境部署大约1.5万名士兵、北约在东欧增加军事力量。

普京8日与集体安全条约组织中的白俄罗斯、亚美尼亚、塔吉克斯坦和吉尔吉斯斯坦四国总统观摩俄军演习,参演部队包括战略导弹部队、空军、炮兵、防空部队。

另外,俄新社报道,俄北方舰队“库兹涅佐夫”号航母和“基洛夫”级“彼得大帝”号核动力导弹巡洋舰8日进入英吉利海峡,驶向北大西洋。航行途中,编队将进行作战训练。

英国派遣一艘驱逐舰监视俄编队行动。(新华社供本报特稿)

2 法国向俄罗斯伸出橄榄枝

乌克兰危机导致西方阵营与俄罗斯严重对立,触发对“冷战”卷土重来的忧虑。

西方对俄罗斯施以多轮制裁,并且取消了6月在俄罗斯索契举行八国集团峰会的计划,以七国集团峰会取而代之。

法国8日向俄罗斯伸出橄榄枝,总统弗朗索瓦·奥朗德邀请普京6月6日赴法,参加第二次世界大战盟军诺曼底登陆战役70周年纪念活动,普京接受邀请。

奥朗德告诉法国电视二台记者:“我们也许与弗拉基米尔·普京有分歧,但是我没有忘记,也永远不会忘记,数百万俄罗斯人民在二战中献出生命,我们

才能获得解放。”

“如果没有东部战线,盟军不可能在诺曼底登陆,所以我对普京说,我们欢迎他作为俄罗斯人民的代表出席纪念仪式。”奥朗德说。

法国国防部部长让-伊夫·勒德里昂也对法国BFM电视台记者做出类似表态。

俄罗斯驻法国大使亚历山大·奥尔洛夫告诉这家电视台记者:“他(普京)已经接受了邀请,6月6日将前来。”

美国总统贝拉克·奥巴马和德国总理安格拉·默克尔预计也将出席纪念仪式。白宫方面8日说,奥巴马不打算与普京单独会面。



纪念第67个 世界红十字日

5月8日是第67个世界红十字日。第一次世界大战给世界人民带来巨大的痛苦。战后,捷克斯洛伐克红十字会首先倡议每年举行为期3天的“红十字休战日”活动,并在此期间大力宣传红十字会的入道思想,增进各国人民之间的友谊与合作,促进世界和平,减少战争。1948年,红十字会协会在召开的执委会会议上正式建议,以国际红十字组织创始人亨利·杜南的生日5月8日作为世界红十字日。

这是2013年11月11日,志愿者在澳大利亚悉尼歌剧院外排出红十字会与红新月会标识。(新华社/路透)

“判”走英拉后 泰国怎么办

府状态展开激烈辩论。

在政府一方,执政党为泰党立即指派看守政府第二副总理兼商务部部长尼瓦探隆·汶颂拜出任看守政府临时总理。尼瓦探隆是他信的密友。

为泰党在第一时间指派新总理,意在迅速打消“群龙无首”的担忧,保持政府的结构完整,表明政府的继续存在。

不过这一任命并未得到反对派的认可。案件原告、上议员派汶·尼塔万8日要求内阁集体下台。他认为,下一步应该由上议院指派一名非选举总理,负责选举事宜。

拉提起诉讼,理由是她在大米收购项目中存在渎职行为。反贪委计划下周把此案提交上议院,并建议上议院对英拉启动弹劾程序。如果此案英拉被认定有罪,她可能会面临5年禁止参政的惩罚,并因此失去参加7月国会下议院选举的资格,也就无法再次竞选总理。

街头“武器”红衫军

为泰党的法律顾问波金·巴拉库拉8日呼吁民众起来,共同反对宪法法院的裁决,并向选举委员会施压,尽快举行选举。

以草根为主的红衫军已经定于本月10日和14日在曼谷举行大规模示威活动,抗议宪法法院的决定。

而反他信的民间集团领导人素贴8日表示,将于5月14日开始组织反政府集会,以黄衫军对抗红衫军的运动。

过去几年,红黄两派虽各有动作,却极少正面交锋。一些分析师认为,一旦

核心提示

泰国宪法法院7日以滥用职权、违犯宪法为由,解除了英拉的看守总理职务。至此,自2006年以来全部3名他信阵营的总理,即沙马·顺达卫、颂猜·翁沙瓦和英拉无一例外地被宪法法院用判决手段逼退。

只是,前两次判决并没有结束泰国的政治纷争,而这一次,同样未必。

政府前景不明朗

英拉被判违宪后,她的总理身份自动终结,同时被勒令解职的还有她其他9名看守内阁成员。但法庭没有明确表明政府是否倒台。

由此,泰国政界两派8日开始对政

英拉前面仍有坎

英拉今年2月曾组织选举,但选举结果被法院判处无效。新选举定于今年7月20日举行。从目前英拉的身份看,她仍有参选资格。

不过,英拉还面临一道坎。泰国反贪污委员会8日决定对前看守总理英



英拉 (资料图片)

两派民众在街头对抗,街头政治这一泰国政治的民间延伸形式很可能会失控。

泰国知名政治评论员8日在《曼谷邮报》撰文说,如果黄衫军拒绝尊重人民的选举,也太过指望红衫军会尊重法院的裁决。“毕竟,尊重是相互的,有来才有往。”(综合新华社电)